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Matematik 2 MA

4 timers skriftlig prgve med hjelpemidler. (Det er tilladt at medbringe noter, bgger, egne
notater o.l. samt lommeregnere.)

Opgave 1

Afggr i hvert af fglgende fire tilfaclde, om den anfgrte pastand er rigtig eller forkert. Der
gnskes givet et bevis henholdsvis et modeksempel.
Lad (M, d) vere et metrisk rum.
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Mengden af fortaetningspunkter for en fglge i (M, d) er en afsluttet delmaengde af
M.

Hvis f,g : M — C er uniformt kontinuerte funktioner, da er funktionen f + ¢ :
tr — f(z) + g(z) ligeledes uniformt kontinuert.

Hvis f,g: M — C er uniformt kontinuerte, begransede funktioner, da er funktio-
nen fg:z — f(z)g(z) ligeledes uniformt kontinuert.

Hvis f,g : M — C er uniformt kontinuerte funktioner, da er funktionen fg: z —
f(z)g(z) ligeledes uniformt kontinuert.

Opgave 2
For hvert n € N defineres funktionen f,, : R — R ved
fo(z) = sin(n(1 4 2%))e ™2 z eR.

Ggr rede for, at f, tilhgrer £,(R) for hvert n € N, og vis, at

/f,,(x)dz — 0 for n— co.

Lad p veere malet pa (R?,B,), der har teetheden (z,y) — e~ (***¥") med hensyn til
my. Ggr rede for, at funktionen u, : (z,y) — (z + ty)" : R2 — C er u-integrabel
for hvert n € N, og vis at

/un(w,y)d#(w,y) =0

for alle n € N. (Vink: Anvend polere koordinater.)

Opgave 2 fortsattes pa side 2
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3° Funktionsfglgen (¢, )neN er givet ved
gn(z) = ne~"lEl z eR.

Vis, at der for hvert a > 0 geelder, at

/ gn(z)dz = 0 for n — oo.
lz|2a

Opgave 3
For R > 0 og j =1,2,3 betragtes kurveintegralerne
1
S e —
’ R (Z + 1)(2 - 1)

hvor v; r er en af fglgende kurver i den komplekse plan:

dz,

mer={z=1t-2|te[-RR]},
72’R:{Z=itlt€[_RyR]}’
ya,r={z=it+2|t€[-R,R]}.

Vis, at
lim I;
Renoo HE

eksisterer for j = 1,2,3, og find veerdierne.

Opgave 4
1° Med f(z) betegnes funktionen

fz)y=%—-|z—-%|, =ze€l0,n]

Bestem sinus-rackken ) .\ bn sinng for f pa intervallet [0, ).

2° Undersgg, for hvilke vaerdier af ¢, funktionen

v(z,y,2) = sinnzsin Zysinhcz

for givne n og m er lgsning til (92 + 82 + 92)v = 0.

Opgave 4 fortszettes pa side 3
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3° Lad 2 betegne det tredimensionale omrade
Q={(z,y,2)€R*|0<z<m, 0<y<2r, 0<2<3r}.

Man betragter Dirichlet problemet

Au=019Q,
(*) — o
u = ¢ pa 0%,

hvor ¢ er 0 pa de dele af Q2 hvor z > 0, mens
p(z,y,0) = (F ~ |z = F)(7 — |y — 7).

Find en lgsning til (%) pa rackkeform ved metoden separation af de variable, og diskuter
konvergensen. (Illustrer gerne med en tegning af Q og af grafen af ¢.)






